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Informativa ai sensi dell’art. 13 del Regolamento (UE) 2016/679 in merito al trattamento dei dati personali raccolti presso l’interessato
Ai sensi dell’art. 13 del Regolamento europeo (UE) 2016/679 (di seguito GDPR), il Comune di Cesena, con riferimento all’attività di trattamento dei dati personali raccolti presso l'interessato, nell’ambito del Progetto “Anch’io sono la Protezione Civile” - Edizione 2025, promosso dal Dipartimento Nazionale della Protezione Civile in collaborazione con le Organizzazioni nazionali/locali di Volontariato e le Regioni, al fine di dare esecuzione alle norme che tutelano il trattamento dei dati personali delle persone fisiche, con la presente informativa intende fornire le informazioni essenziali che permettono alle stesse l’esercizio dei diritti previsti dalla vigente normativa.
Titolare del trattamento dei dati è il Comune di Cesena, con sede legale a Cesena (FC), 47521, Piazza del Popolo n. 10, (PEC: protocollo@pec.comune.cesena.fc.it), nella persona del Sindaco pro-tempore. Responsabile del trattamento dati è il Settore Lavori Pubblici rappresentato organicamente dal Dirigente pro-tempore.
Il Titolare del trattamento dati ha designato il Responsabile della Protezione dei Dati (R.P.D.-D.P.O.) ex art. 37 del Regolamento (UE) 2016/679, i cui dati di contatto sono reperibili sul sito web istituzionale del Comune di Cesena (https://www.comune.cesena.fc.it/contatti).
Base giuridica del trattamento 
Il trattamento dei dati personali trova liceità:
· nell’esecuzione di un compito di interesse pubblico o connesso all’esercizio di pubblici poteri di cui è investito il Titolare Comune di Cesena, ex art. 6, par. 1, lett. e), Regolamento (UE) 2016/679;

· l’interessato ha espresso il consenso al trattamento dei dati personali dei figli minori per una o più specifiche finalità ex art. 6, par. 1, lett. a), Regolamento (UE) 2016/679, afferenti la presente progettualità. 
Finalità del trattamento dei dati
Il progetto “Anch’io sono la Protezione Civile”, ha lo scopo di realizzare un significativo investimento nelle attività di promozione della cultura di protezione civile attraverso il coinvolgimento diretto dei giovani in attività sia formative che pratiche, oltre che favorire la sensibilità e la consapevolezza nelle nuove generazioni circa il valore di una cittadinanza attiva e partecipe ispirata ai valori di solidarietà, cooperazione e resilienza.
Tipologia di dati trattati: 
· dati anagrafici degli esercenti la responsabilità genitoriale;

· dati dei ragazzi partecipanti al progetto (nome, cognome, età, residenza e/o domicilio, data di nascita, cognome e nome e numero di cellulare della madre e del padre e/o eventuale altro contatto, allergie/intolleranze alimentari (v. Scheda del ragazzo-modulo di iscrizione);

· fotografie e audio-videoregistrazioni dei partecipanti nell’ambito delle attività progettuali;

· diffusione fotografie e audio-videoregistrazioni sul sito web e sui social media istituzionali del Comune di Cesena a documentazione del progetto;

· interviste ai ragazzi.
I dati saranno trattati esclusivamente per le finalità indicate nella presente informativa. Qualora il Titolare del trattamento intenda trattare ulteriormente i dati personali per una finalità diversa da quelle per cui essi sono stati raccolti, prima di tale trattamento, sarà fornito all’interessato informazioni in merito a tale diversa finalità nonché ogni ulteriore informazione necessaria per garantire un trattamento corretto e trasparente.
Modalità di trattamento dei dati personali
I dati personali potranno essere trattati a mezzo sia di archivi cartacei sia informatici, nel rispetto dei principi dell’art. 5 del Regolamento (UE) 2016/679 e dei diritti dell’interessato disciplinati dagli artt. 15-22 del Regolamento europeo (UE) 2016/679. 
Misure di sicurezza
Il Titolare del trattamento garantisce l’adozione di misure tecniche ed organizzative adeguate a garantire un livello di sicurezza adeguato al rischio ai sensi dell'art. 32 del Regolamento (UE) 2016/679. Il trattamento dei dati è effettuato a cura delle persone autorizzate al trattamento. Il trattamento dei dati derivanti dalle fotografie, dalle audio-videoregistrazioni e dalle interviste dei partecipanti, nonché per le modalità di diffusione nel sito web e sui social media istituzionali del Comune di Cesena, sarà effettuato previo oscuramento del volto del minore o con utilizzo di altri filtri tecnici ovvero con modalità tali da impedire l’identificazione del minore stesso.
Destinatari dei dati - Comunicazione dei dati 
I dati saranno comunicati alla Segreteria Nazionale/Direzione Regionale della Protezione Civile ai fini degli adempimenti normativi e amministrativi connessi alla realizzazione del Progetto.
Tempo di conservazione dei dati
I dati personali saranno trattati e conservati per il periodo di svolgimento del Progetto “Anch’io sono la Protezione Civile” - Edizione 2025, nonché esclusivamente nell’ambito di campagne di comunicazione e di educazione a livello nazionale, regionale e territoriale con il concorso del Dipartimento Nazionale della Protezione Civile e delle Organizzazioni locali di Volontariato, fatta salva la conservazione per finalità storico archivistiche, laddove necessaria all’adempimento di specifici obblighi di legge o di regolamento. 
Diritti dell’interessato 
L’interessato potrà esercitare, nei casi previsti, i diritti previsti dagli artt. 15 e ss. del Regolamento (UE) 2016/679. In particolare, potrà esercitare il diritto di accesso (art. 15), il diritto di rettifica (art. 16), il diritto alla cancellazione/oblio (art. 17), il diritto di limitazione di trattamento (art. 18), il diritto di opposizione (art. 21). L’esercizio di tali diritti è subordinato ai limiti, alle regole e procedure previste dal Regolamento (UE) 2016/679 e dalla normativa vigente in materia.
Si informa che, nei casi in cui:

· il trattamento sia basato sull’articolo 6, par. 1, lettera a), del Regolamento (UE) 2016/679 ovvero l’interessato ha espresso il consenso al trattamento dei propri dati personali per una o più specifiche finalità;

· il trattamento sia basato sull’articolo 9, par. 2, lettera a) del Regolamento (UE) 2016/679 ovvero l’interessato ha prestato il proprio consenso esplicito al trattamento di categorie particolari di dati per una o più finalità specifiche, salvo nei casi in cui il diritto dell’Unione o degli Stati membri dispone che l’interessato non possa revocare il divieto di trattare categorie particolari di dati personali;

l’interessato ha il diritto di revocare il consenso in qualsiasi momento senza pregiudicare la liceità del trattamento basata sul consenso prestato prima della revoca (art. 13, c. 2., lett. c), Regolamento (UE) n. 679/2016). 

I diritti possono essere esercitati utilizzando gli appositi moduli reperibili sul sito web del Comune di Cesena, Settore Lavori Pubblici (https://www.comune.cesena.fc.it/amministrazione/unita_organizzativa/settore-lavori-pubblici-2/). L’istanza per l’esercizio dei diritti può essere inoltrata al Comune di Cesena ad uno dei seguenti recapiti o al DPO (contatti reperibili sul sito web istituzionale https://www.comune.cesena.fc.it/contatti):

· Comune di Cesena con sede legale a Cesena (FC), 47521, Piazza del Popolo, 10;

· PEC: protocollo@pec.comune.cesena.fc.it
· E-mail: protezionecivile@comune.cesena.fc.it
Diritto di proporre reclamo all’autorità di controllo
Fatto salvo ogni altro ricorso amministrativo o giurisdizionale, l’interessato che ritenga che il trattamento che lo riguarda violi il Regolamento (UE) 2016/679 ha il diritto di proporre reclamo a un’autorità di controllo, segnatamente nello Stato membro in cui risiede abitualmente, lavora oppure del luogo ove si è verificata la presunta violazione. L’autorità di controllo italiana è il Garante per la protezione dei dati personali, con sede a Roma, IT-00187, Piazza Venezia n. 11, Sito web: www.garanteprivacy.it
Cesena, 21 luglio 2025
